

АРЕСТОВАНА МАЛЬВА ЛАНДА

7/II-1980 г. арестована и заключена во Владимирскую тюрьму Мальва Ланда. Следствие по ее делу закончено. Ей предстоит суд.

Кто такая Мальва Ланда? - член Московской группы содействия выполнению Хельсинских соглашений в СССР, шестидесяти двух летняя женщина - геолог. Большую часть жизни она посвятила разведке полезных ископаемых для нашей страны, никогда не боялась ни холода, ни жары, ни опасностей своей профессии, ни усталости. Став пенсионеркой она не утратила присущих ей бесстрашия, бескорыстия, неутомимости и самоотверженности. Как член Московской группы "Хельсинки", она посвящала все свое время и силы мирной борьбе за права человека и гражданина в нашей стране.

В чем же ее преступление? Что могут инкриминировать ей государственные власти? Да вот это самое: преданность демократическим правам и свободам, всегдашнюю готовность кинуться на помощь угнетенным и преследуемым, участие в расследовании многих беззаконий, авторство в ряде документов группы "Хельсинки", в которых эти беззакония преданы гласности.

Вот за что сегодня в нашей стране предадут суду уже немолодую женщину с безупречной трудовой биографией.

Три года назад ее попробывали запугать, организовав тайнейший пожар в ее квартире. Пострадала прежде всего сама Мальва Ланда - сгорело все ее своим трудом нажитое имущество, но ее же привлекли к уголовной ответственности, отправили в ссылку в Читинский округ, куда при Николае I ссылали декабристов, заставили из небольшой пенсии выплачивать ущерб от пожара. А когда она вернулась из ссылки ее лишили квартиры и прописки в подмосковьи, и ей пришлось поселиться в г. Петушки Владимирской обл.

Не счесть количество раз, когда ее незаконно задерживали, допрашивали, обыскивали... Но эту женщину запугать нельзя - и она продолжала писать письма и посылать посылки политзаключенным, ездить за тысячи километров, чтобы помочь ссыльным, в любую погоду, замерзая в своей ветхой, плоскооставливаемой халупе, писать документы и обрабатывать материалы для Хельсинской группы.

И вот теперь, решив, очевидно, окончательно расправиться с этой группой и с правозащитным движением вообще, власти не постыдились арестовать эту женщину, обладающую только таким оружием, как думающая голова, горячее отзывчатое сердце - и самопишущая ручка. Потому что пишущую машинку отобрали при обыске.

Как морально слаба должна быть могущественная власть, которая так боится честных людей. И как опасны трусы, обладающие такой властью!

Силе правдивого слова они могут противопоставить только тюрьму, ссылку, лагерь, конвой, наручники.

Вслед за Татьяной Великановой они арестовали их члена Московской группы "Хельсинки" Виктора Некипелова, бросили в тюрьму членов редакции неподцензурного журнала "Поиски" - Валерия Абрамкина, Виктора Сокирко, Юрия Гривама, посадили в Лефортовскую тюрьму члена Рабочей Комиссии по борьбе с злоупотреблениями психиатрией Вячеслава Бахмина, арестовали православных священников Хкулина и Худко о. Глеба Якунина и о. Дмитрия Лудко и защитников прав верующих Регельсона и Капитончука.

И вот теперь - Мальва Ланда.

Мы обращаемся к международной общественности, но не только к ней. Мы обращаемся в первую очередь к гражданам нашей страны: подумайте, что делается в нашей стране? Не грозит ли и вам этот поход против честных, добрых и совестливых людей? Не верте грязной клевете на этих людей. Они не враги, а друзья ваши. Это обычные трудовые люди - ваши дети, ваш отец и матери, даже ваши деды и бабушки, всю жизнь трудившиеся для вас. Подумайте: - по чьей воле, по чьей указке, ради чего травят этих людей КГБ, прокуратура, суды, милиция? Вы ведь по своей обычной жизни знаете, каков моральный облик чиновников этих ведомств.

Вот и подумайте, кому верить: им или таким, как Андрей Сахаров, незаконно высланный из Москвы и подвергающийся репрессиям, Мальва Ланда и другие живые правозащитники и инакомыслящие, подвергающиеся преследованиям властей. Потребуйте вместе с нами - свободу Мальве Ланда, защитнице ваших прав!

15/III-1980 г.

Раиса Лерт
Тамара Самсонова-Егидес
Софья Калистратова

Сергей Александрович
Людмила Байцова
Леонард Терновский

Елена Баннер

Андрей Сахаров

Мария Петровна
Игуменина

Иван Ковалев

Татьяна Семенова

Наим Мейман

Юрий Дрочин-Слав

Юрий Владимов

Наталья Кузнецова

Александр Лаву

Юрий
Сергей Серебряков